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Transmissionsledningar: 

 

Problem 1. 10p. 

 

En lednings längd är 10 km. In-impedansen vid ω= 5000 rad/s är 365 –j444 Ω när den bortre 

ändan är öppen och 1114+j800 Ω när den är kortsluten. 

 

Bestäm primärkonstanterna R,L,G och C för den ledningen. 

 

Problem 2. 7p. 

 

En effektdelare designas med tre likadana resistanser enligt följande schema. 

 

Z0=50 Ω

A

R

Z=50 Ω

Z=50 Ω

Insignal

 
 

För vilken av värde R, blir det ingen reflektion för inkommande signalen? 
 

Hint: vilken impedans ser man i A? 



 

 

 

Vågledare: 

 

Problem 3. 10p. 

 

En luftfylld resonanskavitet resonerar vid 24 GHz enligt TE103 moden. 

Kaviteten består av en rektangulär vågledare med inre måtten:1x0.5 cm  

 

a) Hur långt är kaviteten? 

b) Härled uttrycket för fälten i kaviteten vid resonans.  

 

Problem 4. 6p. 

 

En 1cm x 2cm rektangulär vågledare är fylld med vatten (εr=81). Signalen i vågledaren utbreder 

sig med 4.5 GHz.  

 

Enligt vilka moder kan signalen utbreda sig? 

 

 

Antenner 

 

Problem 5. 10p. 

 

Strålningsintensitet för en viss antenn är    3

0 sin, UU   

 

a) I vilken riktning har antennen störst förstärkning? 

b) I vilken riktning strålar antennen ingen signal? 

c) Beräkna direktiviteten för antennen. 

d) Beräkna lobbreden. 

 

Problem 6. 7p. 
 

Vi skulle vilja använda samma mottagare i två olika radar system. 

 

System 1 innehåller en 10 GHz sändare med 63dBm uteffekt kopplad till antennen med 28 dB 

riktförstärkning. Systemet skall kunna detektera en flygplan med radar tvärsnitt 12m
2
 på 8000 

meters avstånd. 

 

System 2 innehåller en 2.5 GHz sändare med 13dBm uteffekt kopplad till antennen med 12 dB 

riktförstärkning. Systemet skall kunna detektera ett objekt med radar tvärsnitt  

0.3 m
2
 på 5m avstånd. 

 

Hur mycket skall mottagarens högsta brusgolvnivå vara för att kunna användas i ovanstående 

systemen och kunna detektera signalen med minst 10 dB marginal 

 



Mikrovåg 

 

Problem 7. 10p. 

 

En förlustfri tvåport visas nedan, tillsammans med definitionen av spridningsparametrar. 

a)  (8p) Bestäm S11 och S22 för tvåporten m.h.a. Z/Y Smith-diagrammet som bifogas 

tentatesen. Markera tydligt alla förflyttningar och avläsningar i Smith-diagrammet, 

riv ut det och bifoga det till din lösning. Systemimpedansen är 50  och frekvensen 

är 3.0 GHz.  

b) (2p) Bestäm även Zin ur Smith-diagrammet om vi ansluter en last RL=50  till port 

2. 
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